

省人大常委会第三次会议闭会,表决通过3个法规 供热条例正式进入立法计划

本报济南8月1日讯(记者 高扩) 省十二届人大常委会第三次会议1日下午在济南闭会,表决通过了有关法规、决议等。
 会议表决通过了《山东省劳动合同条例》、《山东省公路

路政条例》、《山东省专利条例》,批准了《青岛市控制吸烟条例》、《淄博市大清河水库饮用水源地保护管理条例》。会议还表决通过了《山东省人民代表大会常务委员会关于批准山东省2012年省级财政决算的决

议》,省人大城环委关于省十二届人大一次会议主席团交付审议的第5号议案审议结果的报告等。
 省人大常委会副主任、党组副书记柏继民在讲话中指出,本次会议审议通过了3件地

方性法规,有关部门要认真组织开展好法规的宣传和实施工作,确保法规的各项规定得以贯彻落实。
 省人大城环委关于省十二届人大一次会议主席团交付审议的第5号议案审议结果的报告或通

过,意味着《山东省供热条例》正式进入省人大的立法计划,年内有望初审。
 会议还经过表决,决定任命王华为山东省商务厅厅长,关升英、李方民为山东省高级人民法院副院长。

《山东省劳动合同条例》10月施行 过期一月不续签,付双倍工资

省十二届人大常委会第三次会议表决通过了《山东省劳动合同条例》。条例自10月1日起施行。其中有哪些亮点呢?

本报记者 高扩 实习生 李亮

关键词:报酬 劳务派遣同工同酬

省人大法工委有关负责人介绍,近年来,劳务派遣制度的实施在社会上引起了广泛关注。全国人大常委会《关于修改劳动合同法的决定》对劳务派遣制度作了更加严格的规定,主要是提高了经营劳务派遣业务的条件,增加了公司登记的前置性行政许可,细化了同工同酬原则,对临时性、辅助性、替代性作出了具体规定。

条例明确,用工单位应当保障被派遣劳动者与本单位职工享有同工同酬的权利,实行相同的劳动报酬分配办法。

条例将劳务派遣列为特别规定一章的一节,一是针对事件中劳务派遣用工被滥用的突出问题,明确规定劳务派遣用工是劳动合同用工的补充形式,只能在临时性、辅助性或者替代性的工作岗位上实施。

条例同时细化规定,临时性工作岗位是指存续时间不超过六个月的工作;辅助性工作岗位是指为主营业务岗位提供服务的非主营业务岗位;替代性工作岗位是指用工单位的劳动者因脱产学习、休假等原因无法工作,一年之内可以由其他劳动者替代工作的岗位。

关键词:保密 不得擅自泄露员工信息

条例在不少规定上进行了细化或是进行了制度创新。如规定“用人单位应当对劳动者的个人信息予以保密,除依法应当公开的内容外,未经劳动者同意,不得公开或者利用其个人信息。”违反者要由县级以上人民政府劳动行政部门责令改正;给劳动者造成损害的,依法承担赔偿责任。

条例还规定,劳动合同期满,劳动者在用人单位安排下继续提供劳动,用人单位应当自劳动合同期满之日起一个月内与劳动者续订劳动合同;超过一年不与劳动者续订劳动合同的,视为与劳动者已经订立无固定期限劳动合同。用人单位自劳动合同期满之日起超过一个月未与劳动者续订劳动合同的,应当向劳动者每月支付二倍的工资。

关键词:集体合同 工会代表职工签

条例规定,集体合同由工会代表职工一方与企业订立;尚未建立工会的企业,由上级工会指导劳动者推举的代表与企业订立。

据了解,集体合同制度在我国发展非常迅速,与实践相比,我省集体合同的立法相对滞后。因此,条例将集体合同作为特别规定的一节,明确了集体合同的内容、集体协商程序、集体合同监督、争议处理等。

劳务派遣用工3种情况

1. 临时性工作岗位是指存续时间不超过六个月的工作
2. 辅助性工作岗位是指为主营业务岗位提供服务的非主营业务岗位
3. 替代性工作岗位是指用工单位的劳动者因脱产学习、休假等原因无法工作,一年之内可以由其他劳动者替代工作的岗位



山东首推第三方立法前评估法规 《专利保护条例》更名为《专利条例》

本报济南8月1日讯(记者 高扩 实习生 李亮) 省十二届人大常委会第三次会议8月1日下午在济南闭会,表决通过了《山东省专利条例》。此次专利修法引入了第三方机构立法前评估。条例自9月1日起施行。
 省人大法工委有关负责人说,我省曾于2002年颁布实施《山东省专利保护条例》,但随着形势发展变化,一些条款已经不适应经济社会发展和专利工作的需要。去年,省人大

启动了《山东省专利保护条例》的修订工作。
 此次修订将《专利保护条例》更名为《专利条例》。一个重大特点是,对条例修订进行了立法前评估。首先是省知识产权局对法规修订进行自我评估,然后请山东社科院法治研究中心进行第三方评估。第三方评估具有中立、独立、科学的特点,评估专家对《山东省专利保护条例》修订的必要性作了科学分析和客观判断。

权威解读

去掉“保护”二字,剔除部门利益

省人大法工委有关负责人说,第三方评估的最大成果就是去掉“保护”二字。在评估组的建议下,新制定的专利条例不仅仅涉及保护,还增加了专利激励促进、完善专利服务等方面的内容,并删除了一些涉及部门权力

过多的条款,行政管理色彩变淡了。
 “第三方进行立法前评估,能够更加客观公正地对待立法中涉及的各种利益关系,有效剔除部门利益。”该负责人说。
 本报记者 高扩 实习生 李亮

省政府公布 一批人事任免

本报济南8月1日讯(记者 高扩) 8月1日,省政府对外公布一批人事任免事项。

省政府决定,免去阎启俊的山东省人民政府特邀咨询职务。

因机构撤销,马越男、王建政担任的山东省人民政府食品安全工作办公室主任、副主任职务自然免除。任命马越男为山东省食品药品监督管理局局长;王建政为山东省食品药品监督管理局副局长(列孙玉亭之后)。免去陈绍民的山东省食品药品监督管理局局长职务。

鉴于山东轻工业学院、山东省农业管理干部学院、山东省工会管理干部学院已分别更名改建为齐鲁工业大学、山东农业工程学院、山东管理学院,山东省人民政府决定,三所高校现行行政领导班子成员改任为相应职务,现任职务自然免除。

任命侯军为华鲁控股集团有限公司董事。

任命李传谦为山东省监察厅驻山东省省级机关事务管理局监察专员(试用期一年)。

任命崔秀顺为山东省监察厅驻山东省粮食局监察专员(试用期一年)。

任命程滨为山东省司法厅巡视员。免去程滨的山东省司法厅副厅长职务。

任命邵国君为山东省扶贫开发办公室副主任(副厅级,试用期一年)。

任命吉保邦为山东省广播电视局巡视员。免去吉保邦的山东省广播电视局副局长职务。

任命丁艳菊为山东省体育局巡视员。免去丁艳菊的山东省体育局副局长职务。

任命于涛为山东省统计局副局长(试用期一年);周尊考为山东省统计局副巡视员。

任命孙国丽为山东省工商行政管理局巡视员。免去孙国丽的山东省工商行政管理局副局长职务;李学法的山东省工商行政管理局巡视员职务。

任命李光友为山东省机电设备招标中心副主任(试用期一年)。

免去李宗伟的山东省文化厅副厅长职务。

任命任运河为山东体育学院调研员。

任命张伟星为青岛理工大学副校长(试用期一年);杨兴昌为青岛理工大学副校长(试用期一年)。

任命冯健为德州学院院长(试用期一年)。免去贺金玉的德州学院院长职务。免去冯健的聊城大学副校长职务。

任命徐淑凤为泰山医学院副院长(试用期一年)。

任命殷敏为泰山学院副院长(试用期一年);徐跃为泰山学院副院长(试用期一年)。

任命王建泉为滨州市技术学院院长(试用期一年)。免去葛洪章的滨州市技术学院院长职务。

任命贺金玉为山东农业工程学院调研员。

上汽大通 2014款 V80 全系上市 商杰、尊杰接受预定中

“许·三·多”
 许你装得多,省得多,赚得多
 上汽大通2014款傲运通 实力登场!

上汽大通,集国际资源,携领先技术,打造傲领同级之选。
 2014款傲运通,为您赢得更多利润空间!
 2014款上汽大通新车上市,国四升级不加价,详洽当地经销商。
 24小时贵宾专线: 400-081-2011 欲知更多,敬请关注www.saicmaxus.com

傲运通 超值物流车

临沂金宇 0539-7325899 青岛瑞祺 0532-66711117 淄博东联 0533-2986539 山东万华 0531-81675666
 潍坊顺合 0536-8807288 东营远翔 0546-8368877 胶南亚飞 0532-86159320 青州亿涛 0536-3282177
 烟台金年铁 0535-6890578 临沂金宇(沂水店) 0539-2515277 山东万华(德州店) 0534-5018185
 潍坊顺合(寿光店) 0536-5661255 青岛手拉手 0532-82218077 青岛昌润达 0532-88569660
 山东万华(济宁店) 0537-2327111 山东万华(泰安店) 0538-5078388 山东国铁 0531-58590567